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Настоящая методика преднЕlзначена дJuI проведения первичной и периодической
поВерок системы контроля температуры зерна К-ТЕРМО ОАО кЗимхлебопродукт)
(производственньй гIасток М1) (далее система).

Настоящая методика устанавливает объем, условия поверки, методы и средства
поверки изделия и порядок оформления результатов поверки.

Методика распространяется на систему KoHTpoJuI температуры зерна К-ТЕРМО
ОАО кЗимхлебопродукт> (производственньй yracToK JФl) с заводским номером 001,
смонтированный на ОАО кЗимхлебопродукт), п. Зимовники.

Изделие, являясь измерительной системой, применяемой в сфере государственного
реryлирования, подлежит первичной поверке при выпуске из производства или ремонта и
периодической поверке в эксплуатации с межповерочным интервалом 2 года.

Первичная поверка производится после монтажа изделия на месте эксплуатации
перед вводом в эксплуатацию.

Измерительный канал (ИК) изделия состоит из следующих измерительньж
преобразователеЙ, имеющих нормированные метрологические харiжтеристики :

Термоподвески ТП-32 и ТП-lМ
Контроллеры К-ТЕРМО
,Щопускается как поэлементнаrI, так и комплектнzuI поверка.
При проведении ремонта изделия, связанного с заменой одного или нескольких

контроллеров или термоподвесок допускается не проводить внеочередную поверку при
условии, что заil{ененные контроллеры (термоподвески/термопреобразователи) имеют
действующие сроки поверки. При замене контроллеров допускается проведение их
поверки комплектно при поверке изделия.

1 Операчии поверки
При проведении поверки должны быть вьшолнены операции, указанные в таблице 1.

Таблица l

Наименование операции
Номер
пункта

методики

Проведение операции при

первичной

повеDке

периодическо

й поверке
Внешний осмотр "7.1 Да .Ща

Опробование ,7.2
Ща Да

Проверка величины сопротивления изоляции

термоподвесок относительно контура заземления
элеватора

7.з .Ща Да

Проверка диilпtвона измерений и определение

погрешности контDоллеDа
7.4 Да Да

Определение откJIонения сопротивления от НСХ
термоподвески в температyрном эквиваленте,

7.5 при действующих сроках
поверки не производится

Проверка функций программного обеспечения. ,7.6

Проверка погрешности измерительного канала 7.7 Да Да



2 Средства поверки
при проведении поверки должны быть использованы средства поверки, указанные в

таблице 2.

Таблица 2

3 Требовапия кквалификации поверителей
к ,rрЬ"елеr"ю ,зr.ре"rй при поверке и обработке результатОв измерениЙ

допускtlются лица, аттестованные на право поверки средств измерений, изrIившие

эксплуатационную докр{ентацию на систему KoHTpoJUI температуры зерна к-тЕрмо
одо кЗимхлебопродукт> (производственньй участок Nч1), элементы, входяuше в

комплектЕость комплекса, и средства его поверки,

Поверитель должен пройти инструктtDк по технике безопасности,

4 Требованиябезопасности
,щолжны бьrгь обеспечены требования безопасности, ука:}аЕные в эксппуатационньтх

докр{ентах на систему KoHTpoJUI температуры зерна к-тЕрмо одо кЗимхлебопродукт)

(производственньй rIасток JФl) и средства его поверки,

5 Условия поверки
температура окружающего воздуха
относительнtul влажность не более

атмосферное давление
нЕшряжение питalния

отOдо30ос
70 Оh rryп25ОС

от 86 до 106 кПа
220В (+10% - 15%) 50 Гц

Номера пунктов
настолцей методики

Наименовtlние и тип основIIого или вспомогательного средства

поверки; обозначение нормативного докуý[ента,

регламентирующ9го технические требования и (или)

метрологическиеиосноВныетехническиехарактеристики
,7.3,7.5

,1.4,7.5,7.6
Измеритель температуры двукаЕальпый прецизионньй МИТ 2.05

Примечания
1. Все средства измерения должны бьrгь повереЕы;

2. .Щопускается использовать другие средства поверки,

точность измерениJI

обеспечивающие требуемую



б Подготовка к проведению поверки
Осуществить подготовку системы к работе в соответствии с кСистема KoHTpoJUI

температуры зерна к_тЕрмО оАо кЗимхлебопролукт> (производственный участок J\bl).

Руководство по экспJryатации).

7 Проведение поверкп
7.1 Внешний осмотр

при внешнем осмотре проверяется комплектность и маркировка издепия на

соответствие требованиям соответствующего раздела настоящего руководства и

паспортным данным, а также производится визуЕrльный осмотр, при котором проверяется:

- отсутствие механических повреждений термоподвесок, релейных шкафов,

гермокоробов контроJIлеров, блоков питания;
- проверка ЕаличиrI, исправности и соответствие требуемому типу линий связи

(кабелей) и рд}ъемов;- состояние релейньuс шкафов и гермокоробов на предмет отсутствия пыли, влаги и

зtгрязнений целостность уплотнителей и покрытий;
- соответствие применJIемьIх термоподвесок установленным требованиям

экспJryатационной докр{ентации (с термопреобразователями сопротивления тсМ
градуировкой 53М по ГОСТ 6651-94).

7.2 Опробование
ОпробоваНие осущеСтвJUIетсЯ путеМ проверки работоспособности и3делия в режиме

автоматического опроса термоподвесок в соответствии с положениями ксистема

KoHTpoJUI температуры зерна к_тЕрмо оАо <Зимхлебопродукт) (производственный

r{асток Nчl). Руководство по экспJryатации)).
Изделие должно при этом осуществJUIть поочередное измерение температуры в

силосах элеватора с индикацией результатов измерений на экране монитора,

диiгностические сообщения о неисправности термоподвесок и других нарушений в

работе изделия должЕы отсутствовать.
При имитации обрыва и короткого заN,IЬкания (путем откJIючения либо перемьканиЯ

контактов в релейном шкафу) какой-либо из термоподвесок издепие должно выдавать

соответствующее диtгностическое сообщение.

7.3 Проверка вепичины сопротивления изоляции термоподвесок отIIосительно контура

зtlземлениrl эпеватора
Проверка велиtмны сопротивления изоJUIции термоподвесок относительно контура

заземления элеватора производится измерителем MIC-2500. Разъемы термоподвесок Х1 -
Х3 должны бьrгь предваритепьно откJIючены от соответствующих блоков Бцскт 2.0.

Величина изоJUIции исправньгх термоподвесок не должна быть меньше 100 Мом.

7.4 Проверка диtшд}она измерений и определение погрешности контроллера.

7.4.1 Проверка диапазона измерений и сигнализации пороговых значений температуры

производится в следующем порядке:
- В релейном шкафУ вмgсто одноЙ иЗ термоподвесок подк,Iючается мага3ин

сопротивлениJI;
- на магазине устаIIавливается значение сопротивл9ния, близкое нижней (верхней)

границе диапазона измерений ;

- уменьш€UI (увелишвм) значение сопротивлениrI, убедиться в изменении

результатов измерениJI температуры с дискретностью 0,1 ос, а при вьгходе их за

пределы диапазона измерений, на экране монитора должен появиться знак к*>

или ((-)), сигнЕlлизирующий о превышении устt}новленного диапазоЕа ИЗМеРеНИЙ);



- устЕlновив IIа магазине значение сопротивления, близкое установленному
пороговому значению сигнtlлизации температуры (по уN[олчанию выше + 35 ос),

измеЕяrI в да"ьнейшем значениJI сопротивления, убеждаемся, что при

превышении устtlвки результат измерениrI температуры на экране меЕяет цвет с

зелеЕого на красньй.

7.4.2 ОпрелелеЕие погрешности контроллера:
- Еамаг&}ине сопротивлений поочередно устанавливаются значения сопротивлениrI

из таблицы 3.
Таб.тпrца 3

- измеренные значения температуры считываются с экрана монитора и заносятся в

протокол.
Приведеннtrя погрешность опредеJulет9я цо формуле:

6 = Ж. 100%,

где Tq - температурa' измеренная конроллером,
То - значение температуры из таблицы 3.

7.5 ОпределеНие отклоЕения сопРотивлениЯ от НСХ термоподВески в температурном

эквиваленте.
Поверка термоподвесок осуществJUIется в соответствии с документом АБи 0352 00

00 мп <ТЪрмопЪлвески тп-32. Методика поверкиD, согласованным с гщи си Фгуп
кВНИИМС> и ФГУ кВоронежкий ЦСМ).

ПервичнаЯ поверка термоподВесок осуЩествJUIется при выпуске предприятием_

изготовителем. ПериодическаJI поверка осуществJuIется без демонтажа термоподвески на

месте эксплуатации. Определение откJIонения сопротивления от НСХ термоподвесок в

температурном эквиваленте допускается совмещать с п. 7.8, испопьзуя эталонный

термометр дш определения действительного значения температуры.

При действующих сроках поверки термоподвесок повторнzUI поверка в составе

системы не производится.

'7.6 Проверка функций программпого обеспечения.
проверка функций комплекса прогрtlп,lмного обеспечения закJIючается в проверке

cooTBeTcTBKrI прогрtlп{много обеспечения кКонтроль теМператУрЫ), а ВОЗМОЖНОСТИ

эксплуатации изделия во всех режимах, предусмотренньD( разделом 2.4 руководства по

экспJIуатации, в том tIисле в режимах:
- tlвтоматического опроса термоподвесок;

- ведениябазыданньп<;

- настроечного режима;
- отображения данньD( в виде графика;

- составления отчетов.

7.'7 Проверка погрешЕости измерительного канала (ИК)
Проверка погрешности измерительного кtш{ала (ИК) производится дIя каждого из

ИК, нахоДящихся в эксплуатации. Проверка возможна без демонтrDка термоподвески при

условии, что силос, в котором она наход{тся не загружен.

Проверка производится пугем срtlвнения результатов измерения ИК издеJIия И

результата измерения, поJrrIенного этalпонным термометром. Величина основной

_30 -20 _10 0 20 40 60 70

46,22 48.48 50,74 53,00 57,52 62,04 66,56 68.82



8бсоJпогЕоЙ погрешflостИ ?талоЕIlог0 т€рмомsгра ве должна превтЕать l/3 лошуска

пов€рясмьD( измсрптеJъЕьв каЕа,JIов пр! темперац/рах поверюr, Вместо эт'цоЕЕого

термомстР доцускастсЯ исцоJ!ьзомIItlе друтх средсrв пзмерешй темпер8турьь

позвоJlяющ( ос}щестцrять .щстаЕцпоЕвое rlзмep€r e темпераryры воздуха с }'каза,шой

то(постьюЁарассюяЕlllдо30м,атzцокеЕрвмеflятъмсто'щ(УопредслеЕп'I
деfiсгвrтеJЕЕоrc звачеЕця тýмцераýты. оIйсавЕую а мею.Фцllх поверкr Еа

т€рмоцоIts€скц.
Эталощй термомстр уqгадалItrвают в свлос, цоблlзоgги от ддтчЕков пов€ряемого

ЕзмеритеJьsого Karrarra. Посло Фабшоrзащц пок8заt{ий 9талоЕЕого термометра

орой"ол* отсчет еrо показадd д Ее мевее 5 резу.lьтатов измереЕшr ИК изделия, Ъ
фу*о, *rr"р*" ИК пршrасrся сре.щсс арпфrrегическое из пяти Езмер€Еий,

ве.шшу абсолотяой цоФешоgги цзмереЕпя температуры опр€деJtяют по

д= zr.-"I-7-,,

где: Д - абсоrпотвой погрешости п:}мер€Еrrя темпФатуры;
Т1 - i-oe измерние цзмерЕтýJьЕого кацlца;

Тат -цоказаi я агалошtого термометра.

Развость резуштата sзlrерЕtrЯ температ}ры ИК взделия х резу]Б]ilта шмереЕ,я

зтаJIонцого тсрмомстр Е€ доJDкЕа првыша* пЁде,Iов допускаемой абсолютцой

погрещцоФл.

8 Оtфрмлошпе рсзультатов поверкд
Рсзуlьташ пов€ркя счrтаются полохптеJrьвыми, еслr вьшоляяgrся требовашя по

всем Еу;гш вастояцей меюдкц. Полоrgrе:ьвше результаты первЕ,lЕоf, пов€рIоt

формлясrrся панесеЕием повери:tеJБЕого хлеfiidа в паспорте, а перцо,шческой пов€ркп _

выдачей свидетеlьства о пов€рке в соответствЕц с IIР 50,2,006,

При сrгрвчатешвых рgзультатах поверкц ЕздеJrие к прt{меЕеЕЕю rrе допускается,

выдается цзвещецЕе о ЕепрЕго,ццоgгri в соответствш с IIP 50,2,006 с указанием причин,

формуле:

ИвжеЕер по rдегрлоrии 2 категорш
отдела цоверq в каJпбрsюr
элскФомагвrrгво< СИ
ФБУ <Фостовсквй I_(СМл

ИЕхенер цо мсФологltя
отдела Eoвeprсn Е кsJшбрвIсп
элекгромагшrвюr СИ
ФБУ <Фосrовсd цсм)

НачаJьвпк отдела поверкц и каJшбрвtсl
элскгрмагвrrгшо< СИ
ФБУ (Pосювýld ЦСМD

,Zz:_Zr_) Н,Е, Легоцклfi

А.А. Хруrъков

А.А. Макеев


